

Рязанский университет

С днём учителя!

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

№ 8 (108)
5 октября
2016 года

Есенин в диалоге культур

В Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина прошла Международная научная конференция «Есенин в литературе и культуре народов России и зарубежья», посвящённая 121-й годовщине со дня рождения С.А. Есенина. В Рязань приехали участники московского этапа научного форума, который начался днём ранее в Институте мировой литературы РАН.

Пленарное заседание конференции открылось приветствием Вице-губернатора Рязанской области – первого заместителя Председателя Правительства Рязанской области С.В. Филимонова, рассказавшего о большой многогранной работе, которая ведётся в регионе по сохранению и увековечению памяти великого русского поэта.

И.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина А.А. Зимин, приветствуя участников конференции, рассказал о планах университета по созданию Культурно-просветительского центра «Сергей Есенин» в Чанчуньском университете (Китайская Народная Республика), который является партнёром нашего вуза. «Мы рады тому, что поэзия Есенина звучит сегодня на 150 языках мира. В дальнейшем мы планируем развивать международное сотрудничество в изучении и популяризации наследия великого русского поэта», – подчеркнул Алексей Александрович.

Региональные ведомства представляли министр культуры и туризма В.Ю. Попов и первый заместитель министра образования О.В. Колесник.

Руководитель Есенинской группы Института мировой литературы имени А.М. Горького РАН, доктор филологических наук Н.И. Шубникова-Гусева в своём приветственном выступлении рассказала о достижениях и перспективах сотрудничества Института мировой литературы с РГУ имени С.А. Есенина и Государственным музеем-заповедником С.А. Есенина в изучении творческого наследия великого поэта.

От имени зарубежных гостей участников форума приветствовал член Союза писателей Республики Беларусь, член Международного есенинского общества «Радунца» П.И. Радечко.



Ведущая пленарного заседания руководитель Есенинского научного центра РГУ имени С.А. Есенина, профессор О.Е. Воронова представила собравшимся научную программу конференции. Особый интерес участников форума вызвали доклады преподавателя Русской школы имени Александра Невского из Австралии Натальи Четнер (г. Сидней) и молодого филолога из Китая Цинцин Гун (г. Пекин). Австралийской гостье, впервые приехавшей в Рязань из самого дальнего континента, Вице-губернатор Рязанской области С.В. Филимонов передал в дар комплект Полного академического собрания сочинений в 7 томах (9 книгах), переизданного в год 120-летия со дня рождения С.А. Есенина при финансовой поддержке Правительства Рязанской области.

О роли творчества С.А. Есенина в популяризации русской словесности в странах ближнего зарубежья рассказал собравшимся председатель Международного есенинского общества «Радунца», учёный секретарь Есенинской группы ИМЛИ РАН, кандидат филологических наук М.В. Скороходов. Различные аспекты изучения есенинского наследия прозвучали в докладах литературоведов из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Арзамаса.

На секционных заседаниях, которые состоялись в университете в этот же день, обсуждались актуальные для современного есениноведения вопросы: «С.А. Есенин и литературный процесс»; «С.А. Есенин в диалоге национальных культур»; «Поэтика, язык, мировоззрение С.А. Есенина. Есенинская тема в образовательной и социокультурной деятельности».

Работу секций конференции возглавили заведующая кафедрой литературы РГУ имени С.А. Есенина, профессор А.А. Решетова, заведующий кафедрой журналистики

РГУ имени С.А. Есенина, доцент Ю.В. Лазарев и другие учёные. Обзорную экскурсию по городу Рязани для зарубежных и иногородних участников конференции провёл директор университетского музея С.А. Есенина П.В. Квартников.

Научный форум продолжил свою работу в Государственном музее-заповеднике С.А. Есенина в селе Константиново. В этот день состоялась презентация музейной выставки «Зарубежная Есениниана» (по материалам большой архивной коллекции английского литературоведа, члена редакционного совета научно-методического журнала РГУ имени С.А. Есенина «Современное есениноведение» Гордона Маквея, поступившей летом этого года в константиновский музей). Об уникальных материалах архива участникам конференции рассказала руководитель Есенинского научного центра РГУ имени С.А. Есенина, научный консультант музея, профессор О.Е. Воронова, выступившая одним из организаторов выставки. Участники конференции познакомились и с другой выставкой – «Есенин и кинематограф», посвящённой Году российского кино.

В завершении Международной конференции были представлены новые издания, посвящённые С.А. Есенину, в том числе очередные выпуски научно-методического журнала РГУ имени С.А. Есенина «Современное есениноведение» (№№34-37) и международный сборник научных трудов «С.А. Есенин. Личность. Творчество. Эпоха», подготовленный нашим университетом в сотрудничестве с Институтом мировой литературы РАН и Государственным музеем-заповедником С.А. Есенина. Оба издания включены в систему РИНЦ.



Организационно-техническое сопровождение конференции осуществляли сотрудники Центра региональных проектов РГУ имени С.А. Есенина. Работа конференции получила освещение в федеральных и региональных СМИ.

В Международной научной конференции приняли участие учёные из Москвы, Санкт-Петербурга, Рязани, Нижнего Новгорода, Тольятти, Костромы, Орла, Тамбова, Вологды, Пензы, Воронежа, Ростова-на-Дону, Томска, Якутска, других городов России. Более 30 научных сообщений представили научные учреждения и вузы г. Москвы.

Помимо иностранных участников конференции из Австралии, Китая, Беларуси, выступивших с докладами, о заочном участии заявили учёные-филологи из Турции, Азербайджана и Украины.

В форуме приняли участие более 20 докторов наук, кандидаты наук, аспиранты, педагоги вузов и школ, научные сотрудники музеев и библиотек, члены Международного есенинского общества «Радунца».

В ходе Международной научной конференции «Есенин в литературе и культуре народов России и зарубежья» её участники неоднократно высказывали мысль о возрастающей роли изучения и популяризации творческого наследия С.А. Есенина в развитии международного и межкультурного диалога.

П.В. Квартников,
директор музея С.А. Есенина РГУ



Уважаемые преподаватели, ветераны педагогического труда, студенты, сотрудники!

Поздравляю вас с Днём учителя!

Мы живём в век стремительных перемен, являемся свидетелями глобальной модернизации системы образования. При этом одно остаётся неизменным – центральная роль Учителя в образовательном процессе.

Сфера образования является стратегической для будущего великой России. Сохраняя традиции, наши педагоги идут в ногу со временем, внедряя в практику новые методы преподавания. И в то же время выполняя свою неизменную задачу – не только давать ученикам прочные знания, но и воспитывать гармонично развитую личность.

Спасибо вам за ваш профессионализм, терпение, любовь к студентам и преданность своему делу!

Пусть ваша профессия приносит радость самореализации и способствует раскрытию ваших талантов! Ведь только талантливые Учителя способны вырастить талантливых учеников.

Желаю вам крепкого здоровья, огромного счастья и благополучия, покорения новых высот!

И.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина
Алексей Александрович Зимин



Такой подарок — честь для вуза



Собрание сочинений Евгения Максимовича Примакова передали РГУ имени С.А. Есенина. Презентация издания в Рязани состоялась во Дворце молодёжи. 10-томник вручили лично и.о. ректора университета Алексею Александровичу Зимину.



РГУ имени С.А. Есенина — единственный вуз в регионе, который получил в дар собрание сочинений Евгения Максимовича Примакова. 10-томник издан к первой годовщине со дня смерти деятеля. Как отметил вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ Владимир Иванович Падалко, тираж издания составляет тысячу экземпляров. Книги передают бесплатно в библиотеки и направляют ведущим политикам страны. Евгений Максимович Примаков — российский государственный и общественный деятель, дипломат, академик Российской акаде-

мии наук (РАН), востоковед-арабист. В разные годы он возглавлял министерство иностранных дел РФ, был председателем правительства РФ, возглавлял Службу внешней разведки. С декабря 2001 года являлся президентом Торгово-промышленной палаты РФ. На этом посту продолжал выполнять

особо важные внешнеполитические поручения руководства страны. Ушёл из жизни 26 июня 2015 года.

Каждый том издания посвящён отдельной теме, занимавшей политика. Это «Анатомия ближневосточного конфликта», «Мир после 11 сентября», «Мир без России?», «Вызовы и альтернативы многополярного мира: роль России» и другие.

Обращаясь к собравшимся, и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексей Александрович Зимин отметил, что получить в подарок такое издание — большая честь для вуза. «Мы стремимся к тому, чтобы наши студенты стали не только хорошими специалистами в разных областях: экономике, социологии, политологии. Но и делаем всё возможное для того, чтобы они были патриотами своей Родины. Личность Евгения Максимовича Примакова — та, на которую во многом следует равняться», — сказал Алексей Александрович Зимин.

В обстановке взаимопонимания

Прошла встреча и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексея Александровича Зимина, председателя студенческого совета университета Сергея Овчарова и его заместителя Алёны Столяровой.



Руководитель вуза и студенческие лидеры обсудили различные темы: питание студентов в университете, возможность прохождения стажировок, взаимодействие с другими высшими учебными заведениями, а также обсудили ряд вопросов, касающихся административно-хозяйственной деятельности.

Алексей Александрович развернуто ответил на все вопросы, рассказал о проектах вуза, сроках начала их реализации



и окончания работ. Руководитель университета пожелал Студенческому совету РГУ имени С.А. Есенина дальнейшей продуктивной работы, а также отметил, что студенческий орган самоуправления и впредь должен являться связующим звеном между студенчеством и администрацией университета.

В День солидарности журналистов

Студенты отделения журналистики факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, преподаватели и сотрудники университета приняли участие в мероприятиях, посвящённых Дню солидарности журналистов.

Собравшиеся в Доме печати ветераны журналистики и студенты

зажгли свечи в память об ушедших из жизни коллегах.

Председатель Рязанского регионального отделения Союза журналистов России, главный редактор газеты «Рязанские ведомости», преподаватель кафедры журналистики РГУ имени С.А. Есенина Галина Александровна Зайцева представила коллегам фотовыставку «Земляки» — работы членов Союза журналистов России Геннадия Манухина и Татьяны Юрловой.

В конференц-зале Дома печати студенты нашего университета встретились с профессиональными журналистами, многие из которых были создателями распространённых в недавнем прошлом многотиражных газет. Состоялся заинтересованный и открытый разговор о профессии. Участники встречи смогли сравнить многотиражки с современными корпоративными печатными изданиями РГУ имени С.А. Есенина.

Встреча с редакторами университетских СМИ

Сотрудник Управления Роскомнадзора по Рязанской области Алексей Вячеславович Анциперов провёл встречу-семинар с главными редакторами печатных средств массовой информации РГУ имени С.А. Есенина.



Во встрече приняли участие проректор по научной работе Марат Наильевич Махмудов, главные редакторы вузовских СМИ: «Рязанский университет», «Вестник Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина», «Аспирантский вестник Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина»,

«Современное есениноведение», «Иностранные языки в высшей школе», «Психолого-педагогический поиск».

Представитель Роскомнадзора рассказал о типовых нарушениях, допускаемых редакциями средств массовой информации в своей деятельности, ответил на вопросы руководителей вузовских СМИ.

РГУ и Citi согласовали план взаимодействия

На встрече с руководством РГУ имени С.А. Есенина представители АО КБ «Ситибанк» ознакомили с планом мероприятий на 2016-2017 учебный год, разработанным для студентов Рязанского государственного университета.



Традиционно специалисты Citi будут читать лекции на кафедре банковских операций по следующим направлениям: инвестиции; противодействие отмыванию денег, полученных преступным путём, и финансированию терроризма; управление информационными системами.

Также в ближайшее время студенты РГУ смогут посетить ряд лекций и мастер-классов, посвящённых развитию навыков делового общения. Лучшие эксперты Citi из Рязани и других офисов в России и за рубежом помогут студентам определиться с выбором будущей профессии и поделиться с ними секретами построения успешной карьеры в любой из выбранных сфер деятельности.

С началом учебного года Citi снова открывает свои двери для самых любознательных студентов РГУ, которые хотят на практике познакомиться с работой его основных департаментов. В этом году экскурсии будут проходить в новом интересном формате.

Студенты, победившие в конкурсе эссе и завоевавшие право

получать именную стипендию Citi, будут приглашены на эксклюзивные тренинги и смогут в течение года участвовать в реализации различных проектов. Они получат возможность применить на практике приёмы, которым они научатся в рамках взаимодействия с Citi, а за активность и результативность смогут заработать полезные сувениры.

«Мы приветствуем системный подход Citi к взаимодействию. План мероприятий, разработанный в начале учебного года, способствует развитию деловых навыков и профессиональной ориентации студентов», — отметил проректор по учебно-методической и воспитательной работе РГУ имени С.А. Есенина Михаил Владимирович Ленков.

Citi будет информировать студентов о ближайших мероприятиях через информационный стенд, размещённый на территории РГУ, и официальный сайт университета. В запланированных событиях смогут принять участия все студенты университета.

30 сентября Институт иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина собрал всех желающих на праздник, посвящённый Международному дню переводчика. Концерт, посвящённый этому профессиональному празднику, традиционно организует кафедра лингвистики и межкультурной коммуникации ИИЯ.

Всех собравшихся студентов и преподавателей переводческого отделения, а также гостей праздника приветствовал проректор по научной работе Марат Наильевич Махмудов. Марат Наильевич отметил, что в нашем университете успешно работает единственное в регионе подразделение, готовящее профессиональных переводчиков широкого профиля, владеющих двумя, а зачастую и тремя иностранными языками, и пожелал всем собравшимся студентам успешного освоения этой уникальной и очень необходимой профессии.

Далее прозвучало видеопоздравление от директора Института Конфуция, проректора по международному сотрудничеству Амурского Гуманитарно-педагогического университета Андрея Павловича Кошкина, который подчеркнул, что без переводчиков невозможно развитие современного мира и, несмотря на то, что переводчик «всегда за оригиналом, он всегда на передовой».

Поздравления с профессиональным праздником прозвучали от кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации. Собравшиеся в конференц-зале узнали, почему профессия переводчика считается самой древней, почему без неё невозможно существование и развитие человечества, почему перевод – это огромная ответственность перед произведением, его автором, читателем, перед самим собой, почему перевод – это объективная субъективность ремесла, в рамках которого надо владеть искусством потерь и компенсаций. Был объявлен девиз праздника, который в этом году утвердила Международная ассоциация перевод-

У каждого поколения — свои переводчики



известного китайского учёного и переводчика Гу Юйя), «Не жалею, не зову, не плачу» (в переводе на английский профессора Я.М. Колкера). А стихотворение «Письмо матери» прозвучало на узбекском и туркменском языках в исполнении иностранных студентов 2 курса переводческого отделения, которые изучают русский язык как первый иностранный.



чиков: Translation and Interpreting: Connecting the Worlds. Программа праздника должна была показать всем присутствующим, что действующие переводчики ИИЯ, студенты и их преподаватели, действительно соединяют разные культуры, разные виды перевода и каждый день вопреки парадоксальности самого феномена перевода доказывают, что перевод возможен.

Первая часть праздника состояла из творческих номеров студентов. Студенты-переводчики, изучающие немецкий язык, читали балладу Гёте «Лесной царь» в оригинале и в переводе В.А. Жуковского под музыку Шуберта. Студенты французского отделения исполняли известную песню «Si jamais J'Oublie» («Если я когда-нибудь забуду»), предоставив гостям возможность читать на экране подготовленные субтитры на русском языке. Студенты испанского отделения отказались от идеи субтитров и предложили свой вариант дубляжа на испанский язык одного из самых знакомых эпизодов фильма «Любовь и голуби».

Студенты переводческого отделения, изучающие японский язык, представили вниманию собравшихся песенку Крокодила Гены на японском языке, а студенты китайского отделения – сказку «Теремок» в переводе на китайский.

Вторая часть концерта уже традиционно была посвящена переводам поэзии С.А. Есенина. Исследование творчества поэта становится неотъемлемой частью переводческой деятельности, которая ведётся в Институте иностранных языков. Это связано и с тем, что переводы стихов С.А. Есенина на английский и китайский языки станут первым проектом совместного культурно-образовательного центра имени С.А. Есенина, который откроется в начале декабря 2016 года в Чанчуньском университете (КНР), вузе-партнёре РГУ имени С.А. Есенина. В конференц-зале прозвучали переводы таких стихотворений, как «Шаганэ ты моя, Шаганэ» (в переводе на китайский



Новшеством концерта стали видеопоздравления выпускников переводческого отделения ИИЯ, которые сейчас работают в разных уголках Земного шара – от Чили до Китая, а также выступление студентов старших курсов и магистрантов, которые уже успели попробовать себя в переводческой

деятельности и были готовы поделиться своим первым опытом, иногда серьёзным, а иногда весёлым и шуточным.

Финальная часть концерта представляла собой настоящую мастерскую переводчика. Впервые за четыре года Елена Сергеевна Устинова и Яков Моисеевич Колкер, основатель сложившейся в ИИЯ школы художественного перевода, выступали перед гостями праздника не с экраном, а с импровизированной сцены конференц-зала.

Е.С. Устинова, доцент кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации, показала гостям праздника, какой кропотливой должна быть работа переводчика, как сложно не потерять и чем можно пожертвовать, когда переводишь такие непростые стихи, как например «Жили-Были» Арсения Тарковского. Перевод этого стихотворения на английский язык Е.С. Устинова впервые представила несколько недель назад на международной конференции в Китае. Перевод вызвал столько откликов, что один из известных китайских учёных и переводчиков, профессор Нанкайского университета Гу Юй перевёл «Жили-Были» на китайский язык. Этот перевод также прозвучал на празднике.

Выступление Якова Моисеевича Колкера было самым долгожданным: Яков Моисеевич прочитал несколько вариантов перевода стихотворения китайского поэта Чжен Циана и прокомментировал их создание. А пожелания Я.М. Колкера прозвучали как напутствие всем будущим и действующим переводчикам: «Никогда не надо бояться переводить. Если вам нравится произведение, переводите! И не важно, что уже существуют его переводы. У каждого поколения должны быть свои переводчики, только так великие произведения будут всегда живы. И не бойтесь переводить со своего родного языка на иностранный. В этом и заключается основная миссия переводчика – знакомить людей, говорящих на других языках, с вашей родной культурой».

Е.Л. Марьяновская,
директор Института
иностраннх языков РГУ

В РГУ прошёл День выпускника



По традиции, в первую субботу октября в РГУ имени С.А. Есенина прошёл День выпускника. Во дворе главного корпуса университета собрались люди, в разные годы учившиеся в старейшем высшем учебном заведении региона.

От имени исполняющего обязанности ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексея Александровича Зимина и от себя лично собравшихся приветствовал проректор по учебно-методической и воспитательной работе Михаил Владимирович Ленков. Он отметил, что в этот день выпускни-

ки могут встретиться не только со своими однокурсниками, но и с преподавателями, которые учили студентов и во многом были для них примером.

Проректор по комплексному мониторингу деятельности, лицензированию и аккредитации, выпускник факультета истории

Василий Вячеславович Страхов подчеркнул, что наш вуз дорог всем, кто учился в РГПИ, РГПУ, РГУ.

Действительно, университет, в прошлом году отпраздновавший своё 100-летие, подготовил огромное количество квалифицированных специалистов. Они

с честью несут звание выпускника своей Alma Mater.

Собравшихся в солнечный полетному день поздравили с праздником и выпускники вуза разных лет. Выпускница факультета иностранных языков, известный балетмейстер Галина Дмитриевна Виноградова выразила надежду, что традиция проведения этой встречи сохранится на долгие годы. Она процитировала строки великого китайского поэта Ду Фу: «Жизнь мгновенна. Пусть радостной будет жизнь!».

Сегодня славные традиции учебного заведения продолжают новые поколения студентов. В День выпускника они показали, что талантливы не только в учёбе и научных исследованиях. Яркий концерт творческих коллективов и солистов добавил новых красок в радостную атмосферу праздника удивительно тёплого первооктябрьского дня.

Кураторы помогут

ВРГУ имени С.А. Есенина состоялся установочный семинар кураторов студенческих академических групп первого курса. Организатором традиционного семинара стало управление учебно-воспитательной работы.

Открывая семинар, проректор РГУ имени С.А. Есенина по учебно-методической и воспитательной работе Михаил Владимирович Ленков отметил значение взаимодействия кураторов со студентами для развития традиций классического университета, а также рассказал о реализации Федерального закона «Об образовании в РФ» в вузе, обновлённых нормативных актах университета, регулирующих учебно-воспитательный процесс, успехах в деятельности студенческих объединений, воспитательном потенциале социокультурной среды университета.

Обращаясь к участникам семинара, начальник управления учебно-воспитательной работы Юлия Ахмедовна Завертяева рассказала о механизмах координации воспитательной работы в университете, типичных проблемах, возникающих у студентов в процессе адаптации и методах их решения, об особенностях контингента обучающихся первого курса,



а также осветила основные направления деятельности куратора.

В 2016-2017 учебном году функции куратора академической группы будут выполнять 66 преподавателей. В рамках семинара с сообщениями выступили психолог НОЦ практической психологии и психологической службы Елена Анатольевна Бакланова, начальник службы обеспечения безопасности и мобилизационной готовности Дмитрий Юрьевич Воробьёв, директор студенческого городка Александр Викторович Ламсков, специалист по работе с молодёжью управления учебно-воспитательной работы Ольга Валерьевна Корсукова, председатель профкома студентов Сергей Николаевич Прошин, специалист международного отдела Ирина Николаевна Трушкова, директор университетского музея С.А. Есенина, специалист по сопровождению региональных проектов Павел Вячеславович Квартников.

Выступающими были освещены вопросы засе-

ления студентов в общежития студенческого городка в новом учебном году и обеспечения их безопасности, профилактики экстремизма в молодёжной среде, материальной поддержки обучающихся, организации работы со студентами – представителями иностранных государств, студентов особых социальных категорий. Особое внимание на семинаре было уделено психолого-педагогическому сопровождению процесса адаптации первокурсников и организации знакомства с социокультурной средой вуза и города.

По мнению кураторов, на установочном семинаре была представлена актуальная информация, обозначены приоритетные цели воспитательной работы со студентами на предстоящий учебный год, что позволит спланировать и организовать работу с первокурсниками максимально эффективно.

Управление
учебно-воспитательной
работы РГУ

ВРГУ имени С.А. Есенина подвели итоги летней педагогической практики. Организатором встречи с представителями партнёрских организаций стала кафедра педагогики и менеджмента в образовании университета.

Летняя педпрактика на «отлично»



Открывая совещание, заведующая кафедрой, доктор педагогических наук Нина Васильевна Мартишина отметила, что в профессиональной подготовке будущих педагогов данный вид практики занимает особое место и по признанию как преподавателей, так и студентов, вносит неоценимый вклад в формирование готовности студентов к педагогической деятельности.

От имени руководства университета были вручены благодарности руководителям детских баз, многолетнее сотрудничество с которыми позволяет эффективно решать задачи профессиональной подготовки: директору ОГБУДО

«ДООЦ «Солнечный» Ольге Михайловне Малофеевой, начальнику детского лагеря «Нео кэмп» (Московская область) Александру Сергеевичу Бобылёву и методисту лагеря Светлане Юрьевне Михайловой, начальнику СК «Лучезарный» Надежде Васильевне Назарцевой и администратору базы отдыха «Волна» Оксане Викторовне Дружининой, старшему педагогу ДОЛ «Сатурн» Оксане Владимировне Долматовой, старшему педагогу ДОЛ «Моряк» (Краснодарский край) Марине Викторовне Коледенковой.

Заведующая педагогической практикой университета Анна Алексеевна Лебедева подчеркнула, что

летний сезон 2016 года завершился успешно: студенты во время практики проявили себя с лучшей стороны, возникавшие проблемы удалось решать благодаря продуманной совместной работе

с администрацией и педагогами партнёрских организаций. Эффективное сопровождение педагогической практики обеспечили преподаватели Е.М. Аджиева, Н.А. Жокина, А.Н. Шарпков, О.В. Корсукова, Р.Е. Матвеев, О.Г. Тимченко.

Особое внимание встречи уделили обсуждению особенностей профессиональной подготовки вожатых, а также проблем, возникающих в организации летнего детского отдыха. Вопрос дефицита педагогических кадров в этой сфере становится весьма актуальным. В ходе заинтересованного разговора прозвучали предложения по совершенствованию взаимодействия университета и детских учреждений, были намечены перспективы дальнейшего сотрудничества.

Кафедра педагогики
и менеджмента
в образовании РГУ

ВРГУ имени С.А. Есенина снова звучала переключка: «Солнечный», «Нео кэмп», «Сатурн», «Моряк», «Сосновый бор»! В этот день студенты, проходившие летнюю педагогическую практику, снова окунулись в атмосферу вожатской жизни, своих переживаний и побед.

В мае на инструктивно-методических сборах был дан старт вожатскому лету. И вот в зале – те же студенты. Но кажется, что в них уже что-то изменилось. Открывая фестиваль педагогических отрядов, заведующая педагогической практикой Анна Алексеевна Лебедева отметила, что первая практика – самая сложная, она даёт возможность оценить правильность выбора будущей профессии, проверяет самое главное – сможешь ли ты работать с детьми.

Подводить итоги – дело непростое. У каждого свои проблемы и достижения.

Полёт на планету Детства завершён



Но на этой практике ещё важно научиться работать в команде, тогда и работа в радость. В рамках фестиваля вожатские коллективы

стали участниками «круглого стола» и вносили свои предложения по организации практики и взаимодействию с детскими базами.

Делились методическими находками, стали авторами фотовыставки и запечатлели свои эмоциональные переживания в цветописи.

Какие проблемы волновали больше всего? Как справиться с детьми? Что больше всего понравилось? Работа с детьми!

Вот такое путешествие на планету Детства у студентов-практикантов. Лето 2016 года для них стало успешным. Работали на детских базах Рязанской области, Подмосковья, Краснодарского края и Крыма. Провели невероятное количество ярких и запоминающихся событий. Успели проявить и свои умения действовать в экстремальных ситуациях – пришлось выводить детей из зоны возгорания. В общем, не подвели. Руководители детских лагерей благодарили за подготовку вожатых. Фестиваль педагогических отрядов

завершился награждением лучших: за работу, за педагогические дневники, за методические разработки. Финальную точку поставили творческие выступления команд. Свою сплочённость и бодрый настрой на работу они продемонстрировали в зажигательных танцах и песнях. Преподаватели, курирующие летнюю педагогическую практику, – Е.М. Аджиева, Н.А. Жокина, О.В. Корсукова, Р.Е. Матвеев, А.Н. Шарпков – не только выставили оценки в зачётные книжки, но и определили лучшую команду вожатского лета 2016. Педагогический отряд детского лагеря «Нео кэмп» будет представлять университет на региональном уровне.

Стартовавший в инструктивке полёт на планету Детства завершён. Полёт нормальный!

Кафедра педагогики
и менеджмента
в образовании РГУ

Институт Конфуция РГУ – участник глобального процесса



В РГУ имени С.А. Есенина прошёл традиционный праздник – День Институтов Конфуция. Ежегодно он отмечается во всём мире в последнюю субботу сентября.

Институт Конфуция Рязанского государственного университета существует уже 6 лет. За это время он стал хорошо известным научным и культурно-образовательным центром.

В конференц-зале университета собрались студенты, преподаватели, слушатели Института Конфуция, рязанцы, интересующиеся культурой Поднебесной. Их приветствовали исполняющий обязанности ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексей Александрович Зимин, заместитель министра экономического развития и торговли Рязанской области Галина Глебова, директор Института Конфуция Елена Леонидовна Марьяновская и Чжан Сянь.

Алексей Александрович Зимин отметил, что «...в связи с так называемой глобализацией, в связи со стремительным развитием китайской экономики китайская культура обретает всё большую популярность во всём мире, и всё больше людей проявляют интерес к истинно китайской культуре, к тем её проявлениям, достижениям, открытиям, которые формировались тысячелетиями. Институт Конфуция Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина – лишь маленькая толика этого глобального процесса. Но для того, чтобы «мир лучше услышал голос с Востока», мы уже шесть лет продолжаем знакомить всех желающих с языком и культурой Китая».

Гостей праздника ожидал яркий и незабываемый концерт, который подготовили китайские и российские студенты, слушатели Института Конфуция. В программе были представлены инсценированная русская народная сказка «Теремок» на китайском языке, китайские танцы и песни (в том числе – «Подмосковные вечера» на китайском языке),

мелодии, исполненные на китайском национальном музыкальном инструменте хулуся, комплекс тайцзи цюань, переводы древнекитайской поэзии на русский язык, выполненные профессором Чанчуньского университета Ван Цзиньлинь и профессором Института иностранных языков РГУ Яковом Моисеевичем Колкером.

Гости смогли принять участие в лотерее и получить призы с символикой Института Конфуция.

Сразу же после концерта всех гостей пригласили на выставку китайской живописи, а после выставки все смогли принять участие в самых разнообразных мастер-классах, где их ждали интерактивная экскурсия по Китаю, урок китайской живописи, вырезание из бумаги, урок каллиграфии, китайская чайная церемония



и, конечно, аппетитные китайские пельмени цзяоцзы.

Подобные праздники – это замечательный способ знакомить всех желающих с тем, что происходит в Институте Конфуция. Так все гости и участники делают ещё один шаг к сближению наших культур и наших стран. И это сближение не одностороннее! Познавая культуру и историю Поднебесной, изучая её традиции и праздники, невольно ищешь общее с родной культурой, и то, что казалось знакомым с детства, вдруг приобретает новый смысл.

Дарья НЕДЯЛКО,
студентка 1 курса
отделения журналистики РГУ

Фото автора

Фестиваль кино как средство представить культуру Поднебесной

В кинотеатре «Формула кино» (ТРЦ «Виктория плаза») прошёл 3-й Фестиваль китайского кино, который организовал Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина в лице научно-образовательного подразделения РГУ «Институт Конфуция» при поддержке Главного Управления Институтов Конфуция (г. Пекин, КНР).

В этом году Фестиваль стал личным продолжением праздника – Дня Институтов Конфуция, который состоялся в РГУ имени

С.А. Есенина и собрал огромное количество не только наших студентов и слушателей, но и жителей города.

Как отметил на открытии Фестиваля исполняющий обязанности ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексей Александрович Зимин: «Фестиваль китайского кино – это мероприятие, которое уже стало традицией, и позволяет нам открывать жителям города всё новые стороны культуры и истории Поднебесной посредством кинематографа. Идея проведения фестиваля появилась неслучайно. Город Чанчунь, в котором находится наш вуз-партнёр, счи-

тается Китайским Голливудом, он играл и играет важную роль в развитии кинематографа КНР. Поэтому закономерно наше желание познакомить рязанцев с самыми интересными примерами китайской киноиндустрии. Поскольку в нашем быстро меняющемся мире кино может стать одним из средств, позволяющих узнать ещё больше о нашем главном стратегическом партнере. И нам очень приятно, что мы и здесь можем служить тем самым мостом, который объединяет две великие культуры».

Фестиваль открылся показом известного китайского фильма

«Герой» знаменитого китайского режиссёра Чжана Имоу. А один из дней фестиваля был полностью посвящён творчеству этого режиссёра. Ещё одним новшеством Фестиваля стало включение российско-китайского кино, поскольку в этом году Фестиваль приурочен к Году российского кино.

Кроме того, в программе Фестиваля в этом году был и анимационный фильм. И так же, как в прошлом году, организаторы включили в репертуар два фильма на китайском языке – специально для студентов и слушателей, изучающих китайский язык.

Организаторы Фестиваля надеются, что кинопоказ стал ещё одним способом разрушить стереотипы и представить культуру Поднебесной во всём её многообразии.

ИНОСТРАННЫЙ учим на практике

Представители РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в образовательной стажировке в Дюссельдорфе (Германия). Они изучали немецкий язык в Институте международных коммуникаций (<http://www.iik-duesseldorf.de/>), а в свободное время путешествовали.

На языковых курсах студенты РГУ познакомились с представителями других стран, смогли пообщаться с коренными жителями Дюссельдорфа и содержательно провести время. Участники стажировки побывали в других городах Германии и за её пределами, например, в столице Нидерландов – Амстердаме.

По признанию наших студентов, четыре недели пролетели очень быстро. Домой, в Рязань, участники стажировки привезли незабываемые впечатления и опыт, который обязательно пригодится в жизни и в профессиональной деятельности.

Делегация РГУ имени С.А. Есенина посетила г. Мюнстер (Германия) с целью развития образовательных и научных контактов с Вестфальским университетом имени Вильгельма (Университет Мюнстера).

В ходе визита начальник управления научной и инновационной деятельности нашего университета Элегия Ильдаровна Кистрина и начальник международного отдела Олег Андреевич Сулица провели рабочие встречи с представителями международного департамента (отдел стратегического партнёрства), научного департамента (отдел сопровождения проектов; правовой отдел; инновационный отдел; аналитический отдел); центра преподавания немецкого как иностранного и других подразделений.

Представителям РГУ было интересно изучить образовательный, научный потенциал и организационную структуру Университета Мюнстера в целом и систему организации научной и международной деятельности в частности. Университет Мюнстера насчитывает более 43 000 студентов, 250 учебных и технических зданий, располагается в историческом центре города Мюнстера, который занимает

Новые линии СОТРУДНИЧЕСТВА

лидирующие позиции в мировых рейтингах по качеству жизни. В последние пять лет в Университете Мюнстера произошли инфраструктурные и организационные изменения, поэтому сейчас Вестфальский университет представляет собой крупный научный и образовательный центр, комфортный для пребывания студентов и молодых учёных, который входит в топ-10 университетов Германии по различным показателям и направлениям.

В результате визита намечены линии сотрудничества в области естественно-научных и точных наук, молодёжных международных проектов, инновационных проектов, направленных на популяризацию научных исследований.

Представители международного отдела Администрации города Мюнстера выразили надежду на развитие научного и образовательного сотрудничества между крупнейшими университетами городов-побратимов: Мюнстера и Рязани.

В формате школы-конференции

В Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина состоялась Международная молодёжная школа-конференция «Геометрические методы в теории управления и математической физике: дифференциальные уравнения, интегрируемость, качественная теория», посвященная 110-й годовщине со дня рождения Заслуженного деятеля науки РСФСР, профессора Иринарха Петровича Макарова, который проработал 38 лет в нашем вузе, прошёл путь от ассистента до проректора по научной работе, основателя рязанской научной школы по качественной теории дифференциальных уравнений, создателя кафедры математического анализа, автора нескольких учебников.

Инициатором проведения конференции стал ученик И.П. Макарова, выпускник аспирантуры РГПИ по дифференциальным уравнениям, а ныне – доктор физико-математических наук, профессор кафедры физико-математических методов управления физического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Алексей Гурьевич Кушнер.

Организаторами конференции вместе с нашим университетом стали Институт проблем управления имени В.А. Трапезникова РАН, МГУ имени М.В. Ломоносова, Арктический университет Тромсе (Норвегия).



На открытии конференции участники приветствовал проректор по научной работе РГУ имени С.А. Есенина Марат Наильевич Махмудов. «Эта конференция – знаковое событие для физико-математического факультета, так как 2016 год является дважды юбилейным. Во-первых, это 110-я годовщина со дня рождения профессора И.П. Макарова, во-вторых, это – 65-я годовщина кафедры математического анализа, созданной Иринархом Петровичем, и научной школы по дифференциальным уравнениям», – отметил Марат Наильевич.

С рассказом о личности профессора Макарова выступил его ученик и преемник, доктор физико-математических наук, почётный профессор РГУ имени С.А. Есенина, лауреат премии Лейбница Михаил Тихонович Терёхин. В своём выступлении он отметил удивительный организаторский талант, человеческие качества и широту научных интересов Иринарха Петровича, его любовь к математике и стремление привлечь к исследовательской работе большое число студентов.

Запомнилась фраза, сказанная профессором Макаровым студентам и процитированная Михаилом Тихоновичем: «Если вы не полюбите математику, то она найдёт способ вам отомстить!».

В конференции приняли участие учёные многих московских вузов и научно-исследовательских институтов: МГУ имени М.В. Ломоносова, Московский педагогический государственный университет, Московская государственная академия водного транспорта, Московская академия труда и социальных отношений, Российский государственный гуманитарный университет, Московский государственный технический университет гражданской авиации, Институт проблем управления имени В.А. Трапезникова РАН, Институт проблем передачи информации РАН, Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» РАН, Институт системного анализа. Традиционными участниками стали коллеги из Астраханского государственного технического университета, Казанского федерального университета, Ярославского го-

сударственного университета. Впервые приехали учёные из Челябинского государственного университета, Новосибирска (Институт гидродинамики имени М.А. Лаврентьева Сибирского отделения РАН), Переславля-Залесского (Институт программных систем РАН). В конференции приняли участие учёные из Норвегии (Арктический университет Тромсе) и Чехии (Силезский университет Опавы).

Впервые работа проводилась в формате школы-конференции. В первой половине дня для магистрантов, аспирантов и молодых специалистов читали лекции учёные с мировым именем в области теории инвариантов и дифференциальной геометрии: Д.В. Алексеевский, Б.С. Кругликов, В.В. Лычагин, А.С. Мищенко. Сотрудниками ИПУ РАН были прочитаны лекции по современной групповой классификации обыкновенных дифференциальных уравнений, нелинейной динамике, новых направлениях математической физике и теории управления. Во второй половине дня с докладами

выступали молодые специалисты и аспиранты, которые получили возможность обсудить свои работы с крупными учёными, получить ценные рекомендации и отзывы. Научные дискуссии продолжались каждый день до часа закрытия университета.

Для гостей города Рязани была организована экскурсия в Иоанно-Богословский монастырь и в музей-усадьбу поэта С.А. Есенина, которая оставила у всех хорошее впечатление.

По итогам работы конференции было решено включить её в цикл регулярных конференций, проводимых МГУ имени М.В. Ломоносова и ИПУ РАН в разных городах России с целью развития математической науки.

Е.Ю. Лискина,
доцент кафедры
математики и МПМД,
заместитель
председателя оргкомитета

Новые возможности развития научной деятельности

РГУ имени С.А. Есенина принят в состав Ассоциации вузов Черноземья. За расширение границ сотрудничества единогласно проголосовали члены Ассоциации. Заседание прошло в Белгородском государственном технологическом университете им. В.Г. Шухова. В нём приняли участие и представители РГУ имени С.А. Есенина, в том числе и.о. ректора вуза Алексей Александрович Зимин.

Представители вузов из Белгородской, Рязанской, Воронежской, Курской, Липецкой, Тамбовской, Орловской, Брянской областей, а также из Крыма, Луганска, Донбасса и Витебска обсудили вопросы взаимодействия высших учебных заведений России, Украины, Белоруссии и перспективы развития высоких технологий.

Первый проректор БГТУ им. В.Г. Шухова Н.А. Шаповалов рассказал об опыте вуза по поддержке молодых учёных, созданию и развитию МИПов (Малых Инновационных Предприятий). Федеральным законом предусматривается наделение бюджетных научных и образовательных учреж-

дений правом самостоятельно создавать хозяйственные общества и привлечение к работе собственных интеллектуальных ресурсов. Закон снимает множественные законодательные преграды, которые долгое время затрудняли коммерциализацию инновационных разработок, созданных в вузах и НИИ. Велика и социальная значимость принятого закона: на работу в МИПы приходят выпускники вузов.

Опытом научной работы делились и руководители других вузов-участников Ассоциации. Речь шла о сотрудничестве и взаимопомощи. Так, например, проректор по научной деятельности Луганского государственного университета им. Даля В.В. Мирошников обратился к российским коллегам с просьбой предоставить учёным из Луганска свою базу для осуществления исследований. По его словам, сейчас вуз не может проводить большой объём научных работ.

Именно активизации научной деятельности, как отдельно в университетах, так и совместно, по мнению участников заседания, стоит уделить особое внимание. Соответствующие решения были приняты.

Участие в Ассоциации вузов Черноземья для РГУ имени С.А. Есенина имеет важное значение – открывает новые возможности развития научной деятельности и взаимодействия с вузами России и ближнего зарубежья в целом.

На факультете истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина стартовал курс лекций известного учёного в области обучения иностранным языкам и профессиональной коммуникации, заведующего кафедрой педагогики и психологии МГИМО, доктора педагогических наук, профессора Елены Владимировны Воевода.

В этом семестре для студентов, обучающихся по магистерской программе «Поликультурное образование» (руководитель программы – д.п.н., профессор Л.П. Костикова), будет проведён курс лекций в рамках дисциплины по выбору «Деловые культуры и межкультурное взаимодействие».

На занятиях будут рассмотрены вопросы, касающиеся психологических основ межкультурного общения и взаимодействия, особенности работы в полиэтничной и поликультурной команде, предупреждение конфликтов. Значительное внимание будет уделено статусно-гендерным отношениям в профессиональном и неформальном общении, невербальной коммуникации, предотвращению ошибок в межкультурном деловом общении.

Во время занятий студенты будут иметь возможность рассмотреть особенности различных культур, ознакомиться с правилами межкультурного общения, проанализировать возможные ошибки в профессиональной межкультурной коммуникации, сформулировать свою личную позицию по отношению к культурно обусловленным традициям и обычаям, понять истинный смысл культурной толерантности.

Стартовал курс лекций известного учёного

Е.В. Воевода уже не первый год сотрудничает с РГУ имени С.А. Есенина. Она неоднократно выступала с презентациями на конференциях «Язык и коммуникация в контексте культуры», руководила семинаром для преподавателей иностранных языков по вопросам модернизации современного языкового образования, активно делилась своим опытом работы в качестве профессора кафедры английского языка № 2 МГИМО. За свою активную педагогическую деятельность Е.В. Воевода награждена премией «Педагог года» – MGIMO Alumni Awards 2012.

Е.В. Воевода является заместителем главного редактора журнала «Современная коммуникативистика», который включён в перечень ВАК. Вот уже около четырёх лет филологи и педагоги нашего вуза являются авторами этого журнала. РГУ имени С.А. Есенина оформил подписку, и журнал можно почитать в зале периодики библиотеки университета.

В ходе своего визита Е.В. Воевода подчеркнула, что МГИМО готов и дальше развивать сотрудничество с одним из старейших российских вузов – РГУ имени С.А. Есенина. По словам Елены Владимировны, в нашем университете существуют давние традиции и солидные научные школы.

Открытие сезона в театре РГУ имени С.А. Есенина «Переход» отпраздновали премьерой. Зрители увидели постановку «Родня» по пьесе С.А. Найдёнова «Дети Ванюшина».

Сезон открыт



И.о. ректора университета Алексей Александрович Зимин поздравил коллектив театра с началом нового сезона и пожелал труппе творческих успехов. Отдельные слова благодарности за работу и поздравления прозвучали в адрес художественного руководителя театра «Переход» Геннадия Дмитриевича Кириллова. Так совпало, что в день открытия очередного театрального сезона он отмечал свой день рождения.

Кроме того, в 2016 году Геннадий Дмитриевич празднует 45-летие творческой деятельности. Худрук «Перехода» пообещал, что коллектив театра будет продолжать радовать зрителей новыми интересными работами. Кстати, ещё одна премьера в театре

РГУ имени С.А. Есенина – «Добрый вечер, дорогая! Добрый вечер, дорогой!» по пьесе Александра Гельмана «Скамейка».

«Переход» открывает двери

В один из последних сентябрьских дней студенческий театр РГУ имени С.А. Есенина «Переход», в рамках знакомства с первокурсниками университета, принимал новоиспечённых студентов естественно-географического факультета.



Театру уже 18 лет, его репертуар насчитывает более 20 спектаклей по классическим и современным пьесам,

а также при нём действует студия актёрского мастерства для начинающих артистов. Руководит театром Геннадий Дмитриевич Кириллов – Заслуженный работник культуры Российской Федерации, лауреат многих престижных конкурсов и фестивалей.

На этой встрече гости получили уникальную возможность представить себя в роли актёров труппы. Вместе с артистами театра первокурсники приняли участие в учебных упражнениях: таких как «Хлопки», «Прилагательное, существительное, глагол», «Рассказ-пересказ». После этого вниманию студентов было представлено несколько этюдов, которые входят в основную программу первого курса обучения в студии. Каждый год проходят концерты-зачёты, где студийцы показывают самые лучшие, яркие сценические номера. Анастасия Шепелева и Ангелина Хапрора читали стихотворение Роберта Рождественского. Чтение стихов является одним из элементов зачёта по сценической речи на тему «Военная поэзия». Особое место в репертуаре театра занимает творчество Сергея Есенина, нашего знаменитого земляка. За годы существования «Перехода» было поставлено три спектакля

по его произведениям. Один из них – спектакль «Анна Снегина». Больше всего гостям понравился отрывок из этой поэмы.

Встреча вызвала огромное количество эмоций, которыми поделились гости театра.

Анастасия, студентка естественно-географического факультета, направление подготовки «Биотехнология»:

– Мне очень понравилась эта встреча. Сегодня мы познакомились с талантливыми ребятами из нашего университета, я действительно восхищаюсь ими. Когда-то я сама занималась в театре и мне очень близка эта атмосфера. Больше всего мне понравились постановка «Анна Снегина» и этюды, которые показали нам, что мысли можно передавать не только через речь, но и с помощью одних движений. Эмоции после встречи только положительные, я обязательно приду на прослушивание и надеюсь, что стану одной из актрис театра.

Ксения, студентка естественно-географического факультета, направление подготовки «Химия»:

– Я в восторге от увиденного! Большое впечатление на меня

произвели этюды, это действительно удивительно, красиво, необычно. Я довольна тем, что не пожалела своего времени и пришла в «Переход» сегодня, оно того стоило. В скором времени приду сюда на прослушивание. «Переход», встречай!!!

Иван, студент естественно-географического факультета, направление подготовки «Биология»:

– Не думал, что мне так понравится, думал, что будет скучно, но всё совсем не так! Я понял, что театр – действительно нечто прекрасное в нашей жизни. Я обязательно буду ходить в этот театр в качестве зрителя, а впоследствии, надеюсь, и актёра. След меня сейчас театр – лучшая организация РГУ!

Ирина, студентка естественно-географического факультета, направление подготовки «Биология»:

– Мне запомнилось стихотворение о войне, прочитанное двумя студийцами «Перехода». От этого чудесного исполнения у меня пошли мурашки по коже, это действительно трогало за душу, слёзы стояли в глазах. Не каждый сможет так прочесть. Bravo!

Студенческий театр «Переход» открывает свои двери для новых талантов, и кто знает, может быть, именно Ты станешь одним из актёров театра. Дерзайте!

Юлия АСКОЛКОВА, студентка 1 курса отделения журналистики филфака РГУ

Объявляем о начале ежегодного конкурса на лучшую публикацию в газете «Рязанский университет» «СЕРЕБРЯНАЯ СТРОКА». В этом учебном году конкурс проводится девятый раз подряд.

Участвуйте и побеждайте!

За это время его лауреатами стали представители разных институтов и факультетов РГУ имени С.А. Есенина. Обладатели дипломов и призов «Серебряная строка» разных лет стали известными в регионе и за его пределами журналистами, победителями престижных творческих конкурсов.

И вновь скрестить перья в творческом состязании смогут все студенты нашего университета. Единственное условие участия – публикация в газете «Рязанский университет» с 31 августа 2016 года по 1 июня 2017 года.

Подробная информация – в Положении о конкурсе. Участвуйте и побеждайте!

ПОЛОЖЕНИЕ о ежегодном конкурсе на лучшую публикацию в газете «Рязанский университет» «СЕРЕБРЯНАЯ СТРОКА»

1. Общие положения

Конкурс проводится Управлением учебно-воспитательной работы, пресс-службой, кафедрой журналистики факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, редакцией газеты «Рязанский университет».

2. Цели конкурса:

- * формирование положительной мотивации студентов отделения журналистики к избранной профессии, освещению жизни университета;
- * повышение профессионального мастерства будущих журналистов;
- * реализация творческого потенциала студентов всех институтов и факультетов университета.

3. Порядок проведения

3.1. Конкурс проводится ежегодно с 31 августа по 1 июня. Итоги конкурса подводятся в июне.

3.2. Конкурс проводится по следующим номинациям:

- * лучший материал, освещающий учебный процесс и практику студентов;
- * лучший материал об участии представителей университета в региональных, всероссийских и международных проектах;
- * лучший материал, освещающий социальные проблемы;
- * лучший материал о студенческом объединении;
- * лучший материал о научных исследованиях;
- * лучший материал о художественном творчестве.

(* Редакция газеты «Рязанский университет» может учреждать другие номинации.

3.3. Принять участие в конкурсе могут студенты всех институтов и факультетов РГУ имени С.А. Есенина. Студенты – члены жюри – к участию в конкурсе не допускаются.



3.4. Количество работ, представляемых на конкурс, не ограничено. На конкурс могут быть представлены как отдельные работы, так и тематические подборки, серии материалов одного или нескольких авторов.

3.5. К участию в конкурсе допускаются материалы, освещающие жизнь РГУ имени С.А. Есенина и других учебных заведений Рязанской области, опубликованные в газете «Рязанский университет» с 31 августа до 1 июня.

3.6. Редакция газеты «Рязанский университет» проводит предварительную профессиональную оценку работ на предмет их публикации в газете.

4. Жюри

4.1. Для оценки конкурсных работ организаторами конкурса формируется жюри, которое состоит из представителей организаторов конкурса, студентов, преподавателей, сотрудников РГУ имени С.А. Есенина, профессиональных журналистов.

4.2. Работой жюри руководят председатель жюри и его заместитель.

4.3. Жюри оценивает поступившие работы по следующим критериям:

- * актуальность;
- * тематическая и информационная насыщенность;
- * профессиональный уровень автора;
- * оригинальность подачи.

5. Авторские права

Ответственность за соблюдение авторских прав работы, участвующей в конкурсе, несёт участник, представивший данную работу на конкурс.

6. Призы и награды

6.1. В каждой номинации присуждаются 1-е, 2-е и 3-е места с вручением дипломов и призов. За лучшую работу присуждается гран-при конкурса с вручением диплома.

6.2. Организаторы конкурса имеют право учреждать специальные и поощрительные призы. Допускается учреждение и вручение призов партнёрами конкурса.



«ВЕРТУШКА» или Первые шаги в университете

Юлия АСКОЛКОВА,
студентка 1 курса
отделения журналистики
филфака РГУ:

– Несмотря на плохую погоду, атмосфера во дворе главного корпуса РГУ была дружеской и тёплой. Звучала музыка, студенты разговаривали, знакомились, пели и танцевали.

Вскоре началась официальная часть, на которой председатель профкома студентов Сергей Николаевич Прошин дал напутствия первокурсникам, после чего каждая группа отправилась по своему маршрутному листу. Каждая станция – то или иное объединение университета. Представители каждого коллектива рассказывали о своей организации, агитировали студентов приходить к ним, отвечали на вопросы. Посетив более десятка станций, каждый первокурсник нашёл занятие по душе и людей, которые разделяли его интересы. В этот день мы узнали, что жизнь в РГУ – это не только лекции, семинары и домашние задания, но и огромное количество спортивных секций, научных обществ, волонтерских отрядов, танцевальных и вокальных коллективов.

Алина АТОУЛОВА,
студентка 1 курса
отделения журналистики
филфака РГУ:

– По традиции вечер начался с дружеского приветствия Сергея Прошина, председателя профкома. Он провёл переключку собравшихся студентов по группам и рассказал им о правилах мероприятия.

В ходе «Знакомства с университетом» ребята посещали станции, в ряду которых были педагогический отряд «Синяя птица», газета «Рязанский университет», турклуб и множество других коллективов. Первокурсников также встречали молодые учёные, актёры, танцовщики и литераторы. Все объединения презентовали себя, привлекали новых участников в свои ряды. Конечно, для первокурсников это было нечто новое и интересное, поэтому они активно задавали вопросы на станциях. Несмотря на плохую погоду, настроение у организаторов и участников было отличное. Всё мероприятие сопровождалось громким смехом и зажигательной музыкой.

В завершении встречи новоиспечённые студенты получили памятные подарки и дипломы о присуждении почётного звания «Первокурсник РГУ имени С.А. Есенина».

Юлия ГАНЬШИНА,
студентка 1 курса
отделения журналистики
филфака РГУ:

– В жизни каждого первокурсника происходит такое событие, как «Знакомство с университетом» или, как его ещё называют старшекурсники РГУ, «вертушка». Что же означает это волшебное слово?

Все действующие в университете внеучебные организации были представлены на отдельных станциях. Группы первокурсников под весёлую и динамичную музыку переходили от одного пункта к другому. На станциях ждали интересные и весёлые представители организаций, и три с половиной минуты, которые выделялись для знакомства с каждым объединением, пролетали незаметно. На протяжении всего мероприятия царил тёплая атмосфера, которая была так необходима в холодный сентябрьский вечер.

На мой взгляд, у мероприятия были недостатки. Может быть, в следующий раз стоит провести «вертушку» в здании. Ну, хотя бы для того, чтобы участники мероприятия не замёрзли. К тому же, в корпусе можно установить декорации, придающие красочности и уюта.

Время пролетело незаметно. Для себя я узнала много нового, появилось большое количество планов на будущее. Теперь осталось самое трудное – решить, в какую же организацию пойти, потому что везде участвовать не представляется возможным.

Полина ИВАШКОВА,
студентка 1 курса
отделения теологии
филфака РГУ:

– На «вертушке» было много интересных предложений лично для меня. К примеру, я, как человек любящий астрономию, очень обрадовалась тому, что в университете есть собственная обсерватория. А представители Студенческого научного общества предложили много интересного и полезного: экскурсии, кафе-бонусы, подарки обучающимся, а по завершении обучения – сертификат STEM-центра «Intel».

В вузе есть театр «Переход», который обучает актёрскому мастерству, чтению стихов и многому другому, что, как мне кажется, может помочь людям преодолеть свои страхи.

Здесь – большое количество спортивных секций: волейбол, баскетбол, плавание, мини-футбол и многое другое. Такое разнообразие вызвало у меня большой интерес, поскольку я люблю спорт не меньше, чем творчество. Меня заинтересовали волонтерские отряды, в один из которых я хочу записаться и помогать людям. А педагогический отряд «Синяя птица» порадовал своим позитивным настроем и радостными обнимашками. Мне понравилась настрой «Звёздного» отряда. КВН-щики рассказали о своей программе и пообещали: «Если вы не умеете шутить, мы вас научим».

Далее мы отправились к станции Студенческого совета. Ребята говорили быстро и сумбурно, и, лично для меня, это было непривычно.

Мероприятие мне очень понравилось. Горячего чая – и всё было бы просто изумительно! Надеюсь, организаторы учтут это, и в следующем году первокурсникам не придётся мёрзнуть так, как нам.

Восьмой год подряд в РГУ имени С.А. Есенина прошла организованная профкомом студентов игра «Знакомство с университетом».

«Вертушка», как называют эту игру студенты, в течение трёх дней весело и непринуждённо знакомит первокурсников с научными, творческими, волонтерскими, спортивными и другими объединениями, в которых каждый может проявить свои способности и найти новых друзей.

И вот на газетной полосе об игре-знакомстве рассказывают первокурсники, выбравшие для себя, в том числе, студенческую редакцию газеты «Рязанский университет». Эти заметки стали для них первой пробой пера.



Стартовала Спартакиада

28 сентября состоялось торжественное открытие Спартакиады РГУ имени С.А. Есенина. Физкультурно-оздоровительный комплекс вуза принял в своих стенах студентов факультетов и институтов университета.

Зрителей и участников торжественной церемонии приветствовал и.о. ректора университета Алексей Александрович Зимин. Он поблагодарил спортсменов и педагогов за их вклад в развитие вуза. «Удачи и здоровья вам!», – завершил своё выступление Алексей Александрович.

С приветственным словом к собравшимся обратилась заместитель министра молодёжной политики, физической культуры и спорта Рязанской области Елена Борисовна Сорокина. Она отметила высокие спортивные достижения студентов РГУ имени С.А. Есенина. Елена Борисовна

вручила университету кубок и грамоту за победу в региональной межвузовской Спартакиаде 2015-2016 учебного года.

С открытием Спартакиады поздравили собравшихся и пожелали им успехов начальник управления учебно-воспитательной работы РГУ имени С.А. Есенина Юлия Ахмедовна Завертяева, заведующая кафедрой физического воспитания университета Ольга Александровна Плаксина, студент естественно-географического факультета, действующий обладатель звания «Студент года 2015» Владислав Зимарёв.

Не остались без внимания студенты, выполнившие нормативы комплекса ГТО в рамках проведения областного Дня здоровья. Отличившимся спортсменам вручили заслуженные золотые, серебряные и бронзовые значки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду

и обороне». Также их наградили специальными призами Алексея Александровича Зимина.

Открытие Спартакиады завершилось яркими выступлениями творческих и спортивных коллективов университета. Порадовали Мария Савилова – призёр международных турниров по художественной гимнастике, воспитанница выпускницы факультета социологии и управления Анны Градусовой, студентка факультета русской филологии и национальной культуры, победитель фестиваля «Студенческая весна 2016» в номинации «Вокал» Ирина Груздова, студентки факультета физической культуры и спорта, мастера спорта по художественной гимнастике Екатерина Казанкина и Виктория Щербатова, театр-студия «Балет XXI век».

Алина АТОУЛОВА,
студентка 1 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

Представители РГУ имени С.А. Есенина вместе со всей страной отпраздновали Всероссийский день бега. «Кросс Нации» по традиции стал самым массовым легкоатлетическим мероприятием и на территории Рязанской области.

РГУ на «Кроссе нации»

В регионе было организовано 26 площадок. Основная – в Рязани. Местом сбора участников «Кросса нации» уже по традиции выбрали Соборную площадь. В стартовом коридоре собрались тысячи горожан – представители разных возрастов и профессий. В числе участников были студенты и преподаватели нашего университета. Команда РГУ имени С.А. Есенина, как всегда, стала самой представительной на «Кроссе нации». В нынешнем забеге приняли участие представители всех факультетов и институтов вуза.

И.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексей Александрович Зимин пожелал студентам всегда оставаться в отличной спортивной форме, удачи на старте

«Кросса нации» и хорошего настроения.

Участникам было предложено преодолеть разные дистанции. Но самой популярной среди бегунов стал забег на 3 километра. Старт забегу дала заместитель председателя правительства Рязанской области Елена Ивановна Буняшина.

Лучший спортивный результат среди представителей РГУ имени С.А. Есенина показала Ксения Дёгтева, студентка факультета физической культуры и спорта. Она заняла третье место в забеге на 3 км среди женщин 1996 года рождения и старше, уступив Алёне Полячихиной и Анастасии Поздеевой.